
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

Ředitelka 

oslavila jubileum 
Léčebnu zaplavily květiny. 

Ředitelka DOP-HC 

Magdaléna Scholzová 

oslavila v prosinci jubilejní 

třicáté narozeniny. 

Více ve zpravodaji  

Koledy zpívaly Sladké hlasy 

   SSS   nnnááámmmiii   nnneeennnííí   nnniiikkkdddooo   sssááámmm         
     Zpravodaj Domova pro seniory Vila Maria a Domu ošetřovatelské péče      

     v Dolním Rychnově                                Prosinec 2009 

 



 

Ředitelka při oslavě pozvala na Kubu 
Nevšedně oslavila v pátek 11. prosince v léčebně ředitelka DOP-HC Magdaléna 
Scholzová své jubilejní třicáté narozeniny. Promítáním snímků ze své nedávné cesty po 
Kubě. Užila si to dopoledne i odpoledne. Před obědem promítala pacientům, po obědě 
svým kolegům.  

Šéfka se krokodýlů nebojí 
Páteční dopoledne byli pacienti 
pozváni ředitelkou do jídelny na 
promítání vzpomínkového alba z 
návštěvy Kuby. Než jsme se ale na 
Kubu obrazem dostali, popřály 
ředitelce k narozeninám pacientky paní 
Jedličková a Obermannová a také za 
první stanici předaly kytičku.  
Pak už běžela na plátně Kuba, 
cestovní zážitky a krásná příroda 
ostrova. Velice se lidem líbily  snímky z 
delfinária. Po skončení promítání se 
ptala pacientka, kdože je ta slečna co 

vyprávěla,  a po vysvětlení řekla: "No jo, když je to naše ředitelka, tak ta se krokodýlů 
bát nemohla!“ 

 Exotika z fotek, vůně z Evropy  
Podobně cestovala Magdaléna i s kolegy. Kuba hledáčkem fotoaparátu ředitelky a 
její kamarádky byla kromě městské architektury plná exotické přírody, například z kraje Viňales. 
Ve stejném patře jen o kousek dál v ředitelně vykvetla mezitím evropská fauna. Kancelář vedení 
byla zaplavena kyticemi, které dostala oslavenkyně od zaměstnanců. 

Generálka na přání klientů 
Generálka na narozeninové promítání se odehrála týden předtím mezi klienty Vily Maria.  
Promítání se uskutečnilo v klubovně na podnět klientů, kteří byli zvědaví na zámořské zážitky 
paní ředitelky. "Překvapilo mě, jak se klienti o mou cestu zajímali a kladli mi otázky," 
poznamenala Magdaléna. 

Hudba neměla chybu 
Hudba je fotografií nepřenosná, ale vypravěčce se 
připletla do každého zážitku:  "V Havaně jsme přilnuly 
k náměstí De la cathedral. Kouzelnou atmosféru tam 
každý večer dotvářela místní kapela. Dalším krásným 
místem bylo město Trinidad, které čeští cestovatelé nazývají 
kubánským Krumlovem. Je také starobylé a jako Český Krumlov je 
položené na vršku. Do centra na vrcholu vedou pěkné dlážděné 
uličky. Hlavni atrakci je však Casa de la musica, kde se v noci 
schází turisti i Kubánci a tancuje se salsa za doprovodu živé 
kapely. Taky jsme si zatančily a nemělo to chybu."    bl,hk,ak                                            

  



Poděkování 
Od 9.11. do 7.12. byla u nás hospitalizována paní Božena Vlč-
ková. Při propuštění napsala:  
V DOP se nedá nic zlepšit, sestry i vedení jsou sympatické, 
fyzioterapeutka důsledná. Motivovala mě k chůzi a lepší chuti 
do života. Děkuji tímto celému vedení, sestřičkám, ošetřovatel-
kám, rehabilitačním pracovníkům a přeji hodně  úspěchů           

v jejich životě.          Božena Vlčková, Kraslice 

VÁNOCE se mají narodit v pravou chvíli 
Co vlastně znamená 
advent? O tom si po-
vídal s účastníky pro-
sincové bohoslužby 
páter Petr Fořt z Kras-
lic.  
Advent je očekávání 
narození dítěte. Jak kněz 
řekl, někde v obchod-
ních domech mají Váno-
ce už v říjnu, ale to je 
jako kdyby se dítě naro-
dilo dřív, než mělo. A to 
není dobré. Dítě se musí 
donosit. Pravá radost je 
z narození v pravou 
chvíli.  
Při tom očekávání se 
maminka těší na své 
dítě a povídá si s ním. A 
dítě si zvyká na její hlas. 
Lidé v obchoďáku si 
říkají, jestli není blázen, 
když si sama se sebou 
povídá. To proto, že 

nepoznali její očekávání. A tak je to i s Vánoci. 
Kdy se dítě narodí, má velký dar ostatní stmelo-
vat. Rozhádané tchýně a snacha mají k sobě blíž, 
babička s dědečkem přestávají být k sobě nerudní 
a společně se mazlí s narozeným dítětem. Jako v 
rodině narozené dítě stmeluje, mělo by narození 
Krista přinést pokoj všem lidem. "Na Vánoce se 
navzájem podarujte, třeba jen úsměvem, pohla-
zením..." vyzval páter Petr Fořt. Při předvánoční 
bohoslužbě se rozdával - sloužil Mši svatou a při 
tom ještě hrál na elektronické varhany a zpíval 
koledy. 
        Hana Kuncová, socioterapeutka 



Přednášející jsme pozvali do Rychnova 
Česká společnost pro trénování paměti pořádala seminář o aktivizačních 
programech pro seniory. A my jsme samozřejmě byli u toho. Dvě sociote-
rapeutky a vrchní sestra z vily zažily v Praze čtyři nevšední dny.  

Někteří účinkující nás vtáhli do 
svých přednášek tak, že bariéra 
mezi přednášejícím a poslucha-
či zmizela a seminář se promě-
ňoval ve spolupráci. Třeba v 
tom, že jsme přebírali role klien-
tů a zakoušeli na sobě jejich 
pocity v situacích, které předná-
šející navozoval. A ještě více 
nevšední bylo, když lektorka 
ukončila své téma, sedla si mezi 
nás a účastnila se semináře dál 
jako posluchačka. A tak se 
vystřídalo deset přednášejících. 

Překvapilo mě, že hodně lektorů a také posluchačů bylo ze Slovenska.  Zdá se, že na 
Slovensku jsou v používání technik se seniory postižených Alzheimerovou chorobou o 
kus dál, než my v Čechách. Slovenka Mgr. Maria Wirth studovala v Itálii, kam se stejně 
jako do celé západní Evropy šíří z USA nová praxe tzv. validační techniky. Její autorka 
Naomi Feil rozpracovala metodiku přístupu k seniorům se zaměřením na lidi trpícími 
demencí. Jde v podstatě o to, abychom s takovými klienty mluvili s odpovídajícím re-
spektem. "Objevit v dezorientovaném člověku člověka", jak zní jedna z myšlenek před-
nášky Mgr. Wirth. Lidský vztah zde není postaven na tom, jestli mě druhý dobře slyší či 
pamatuje si mé jméno, ale na citech, které udržují důvěru. Teorie vychází z humanis-
ticky orientované psychologie. Říkám si ale, bude snadné převést jí do praxe? Mohlo 
by tomu napomoci to, že vrchní sestra Dana Muzslaiová přednášející Máriu Wirth po-
zvala, aby podobný seminář připravila pro naše pracovníky. Pokud budeme mít štěstí, 
měl by se uskutečnit v příštím roce.                                      Hana Kuncová, socioterapeutka 

Umění komunikovat 
V jídelně DOP se uskutečnil odborný seminář na téma ,,Umění komunikovat“. Paní Bc. 
Pevná, která zastupuje firmu Tena, nás školila jak ještě efektivněji komunikovat s klien-
ty, a také o komunikaci mezi pracovníky. Velmi zajímavou přednášku obohatila o vese-
lé, ale i neveselé až varující historky a příklady z praxe. To, že lidé mezi sebou stále 
ještě neumí kvalitně komunikovat asi víme a velmi rádi se v tomto směru budeme dále 
vzdělávat. Paní Bc.Pevnou jsem pozvala opět na jaro, kdy se budeme věnovat dalším 
tématům. Paní  Pevná je také  zdravotní sestra, proto má k naší práci velmi blízko. 
Budeme se na ní těšit.                                                 Dana Muzslaiová, vrchní sestra VM 

Aktivizované 

posluchačky 



Střípky rozdávaly v cukrárničce háčkované dárky 
Adventní cukrárnička je u nás 

tradicí, letos byla už po čtvrté. 

Program v jídelně léčebny 

uváděla Renata Oulehlová, 

předsedkyně občanského 

sdružení Střípky, které cuk-

rárničky pořádá. V programu 

zazpívaly koledy s flétnou a za 

doprovodu kytary děti ze Zá-

kladní školy v Krajkové.  

Dívky a ženy ze Střípků roz-

daly pacientům a klientům 

perníky, upečené sponzorem. Rádi bychom ho velebili, ale sponzor nechtěl být 

jmenován. K perníkům přidaly Střípky každému dáreček - adventní kalendář a 

háčkovanou ozdobu. Uháčkované zvonečky dostali muži, límečky 

zase ženy. Ani jeden zvoneček či límeček přitom nebyl stejný - 

každý byl originál. Zvláště pacientky ocenily křehkou krásu háč-

kovaných dárků. Jak některá děvčata ze Střípků naznačila, ozdoby 

uháčkovala babička jedné z nich.hk 

Mikulášové postrádali své anděly 
Mikuláš k nám přišel v dvojím prove-
dení, ale bez andělů. "Oba andělé 
nám onemocněli, museli zůstat do-
ma," vysvětlili Mikulášové. S čerty se 
rozdělili  na dvě party a jedna rozdá-
vala dárky pacientům v Domě ošet-
řovatelské péče, druhá klientům ve 
Vile Maria.  
Ostatní si zatím užívali koncertu 
dechové kapely Březováček v doslo-
va nabité jídelně léčebny. Tam se 

nakonec také všichni dočkali čertovsko-mikulášské  nadílky. Ta je už tradičně 
sponzorským darem města Březová. Překvapením pro některé z nás bylo zjiš-
tění, že s Březováčkem hrávala jedna ze sestřiček pracující v léčebně. Kapel-
majstr si ji také hned vyvolal na plac, aby si s kolegy zahrála alespoň jednu 
skladbu. To Gábina zvládla výborně, jak ocenili někteří posluchači.               hk 


